
COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

Deliberazione n. 102 del  11/08/2016

OGGETTO:  ADESIONE  DEL  COMUNE  DI  PORTO  MANTOVANO  ALLA  MARCIA 
PERUGIA ASSISI DELLA PACE E DELLA FRATERNITA'

L’anno duemilasedici addì undici del mese di agosto alle ore 15:30 nella sala delle adunanze, previa 
l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge comunale e provinciale, vennero oggi 
convocati a seduta i componenti la Giunta Comunale.
All'appello risultano:

SALVARANI MASSIMO
GHIZZI PIER CLAUDIO
BOCCANERA STEFANO
ALBERTONI NADIA
PREVIDI LARA

Sindaco
Vice Sindaco
Assessore
Assessore
Assessore

Presente 
Presente 
Assente 
Presente 
Presente 

Presenti  n. 4     Assenti n. 1     

Partecipa all'adunanza il  Segretario Generale MELI BIANCA che provvede alla  redazione del 
presente verbale.

Essendo legale il numero degli intervenuti, il sig.  SALVARANI MASSIMO nella sua qualita’ di 
Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento indicato in 
oggetto.

 



LA GIUNTA COMUNALE

Vista la seguente proposta di deliberazione:

VISTO l’invito del Coordinamento Nazionale degli  Enti  Locali  per la Pace e i Diritti  Umani ad 
aderire e partecipare alla Marcia Perugia-Assisi della pace e della fraternità in programma il 9 ottobre 
2016; 
CONSIDERATO che ogni giorno arrivano nell'Unione Europea migliaia di persone che sfuggono da 
guerre micidiali che sono alle nostre porte; in tutti i continenti dilaga il terrorismo portando morte, 
sopraffazioni e schiavitù; dal Nord al Sud del pianeta nuovi conflitti si aggiungono ai molti tuttora 
non risolti; fiorisce il commercio delle armi; rinasce il pericolo nucleare; aumenta la violenza armata 
legata  alla  grande  criminalità  e  in  particolare  al  traffico  di  droga;  sorgono e  crescono nuove  e 
pericolosissime tensioni legate alla crisi ambientale, alla rarefazione progressiva di risorse naturali 
essenziali  e  ai  cambiamenti  climatici  e,  come se  non bastasse  le  crisi  economiche e  la  povertà 
uccidono tutti i giorni per fame, mancanza d'acqua pulita e di risorse per curarsi, disattenzione sociale, 
insufficiente cooperazione internazionale; 
CONSIDERATO che tutti  i  giorni  questi  problemi  entrano nelle  nostre  città e  nelle  nostre  vite 
costringendoci a cercare risposte concrete a drammi che spesso vengono da lontano;
VALUTATA POSITIVAMENTE la decisione del Coordinamento nazionale degli Enti Locali per la 
Pace e i Diritti Umani di organizzare una Marcia che accenda i riflettori su tutto ciò che si sta facendo 
di positivo per la pace, in ogni campo, a partire dai nostri territori;
CONSIDERATO l’alto valore della Marcia Perugia-Assisi che si configura anche come una grande 
iniziativa di educazione alla pace, alla fraternità e alla cittadinanza in cui i nostri giovani avranno 
l’opportunità  di  sentirsi  responsabili  della storia  e  del  processo di  trasformazione del  mondo,  di 
scoprire il senso, il significato e il valore dell’impegno per la pace e la fraternità; 
RICONOSCENDO che i Comuni, le Province e le Regioni hanno la responsabilità di dare voce alla 
domanda  di  pace  e  di  giustizia  dei  propri  cittadini  e  di  agire  coerentemente  per  “fare  pace” 
promuovendo il rispetto dei diritti umani e proteggendo le persone più vulnerabili; 
CONSIDERATO che la Marcia Perugia-Assisi intende rilanciare ed estendere la mobilitazione degli 
Enti Locali per il riconoscimento internazionale della pace quale diritto umano fondamentale della 
persona e dei popoli; 
VISTO l'invito del Coordinamento Nazionale degli  Enti  Locali  per la Pace e i  Diritti  Umani ad 
aderire al Comitato organizzatore della Marcia Perugia-Assisi anche mediante il versamento di un 
contributo di 500 euro destinato a sostenere le attività di organizzazione, promozione e coordinamento 
del progetto; 
VISTO il  D.  Lgs.  18.08.2000  n.  267  “Testo  Unico  sull’Ordinamento  degli  Enti  Locali”,  come 
modificato dall’art. 3 del DL 174/2012; 

DELIBERA
DI ADERIRE al Comitato organizzatore della Marcia Perugia-Assisi della pace e della fraternità che 
si terrà il prossimo 9 ottobre 2016 ; 
DI  CONTRIBUIRE alle  attività  nazionali  di  organizzazione,  promozione  e  coordinamento  dei 
Progetti in oggetto versando la somma di 500 euro come da nota prot. n. 2481 del 10/02/2016; 
DI DARE ATTO che la spesa per l’adesione al Comitato organizzatore della Marcia Perugia-Assisi 
della pace e della fraternità trova copertura al capitolo 113450230 Contributo per la promozione della 
cultura della pace; 
DI COLLABORARE all’organizzazione della Marcia Perugia –Assisi coinvolgendo la cittadinanza, 
le scuole, i giovani e valorizzando le esperienze di pace positiva in corso nella nostro territorio. 
DI DEMANDARE al Responsabile del Servizio l’assunzione dell’impegno di spesa ed ogni altra 
disposizione necessaria per la realizzazione delle attività previste dall’adesione; 
DI DICHIARARE con separata unanime votazione, immediatamente eseguibile il presente atto, ai 



sensi dell’art. 134 comma 4 del D.Lgs. 267/2000

Visti i seguenti pareri richiesti ed espressi sulla suindicata proposta di deliberazione, ai sensi dell’art.  
49 comma 1 del D.Lgs. 267/2000 :

1. Responsabile del servizio interessato;
2. Responsabile del servizio finanziario;

Con voti unanimi

DELIBERA

Di approvare la suindicata deliberazione.

Di dichiarare, con separata unanime votazione, immediatamente eseguibile il presente atto, ai sensi  
dell’art. 134 comma 4 del D.Lgs. 267/2000.

Letto, approvato e sottoscritto

IL Sindaco
SALVARANI MASSIMO

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)

IL Segretario Generale
MELI BIANCA

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)


